
 
 

 

 

                           

Αθήνα,  26 Σεπτεμβρίου 2022 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς την κα Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων 

Θέμα: «Να ενταχθεί το σύνολο των σπουδαστών του Τμήματος 

Νοσηλευτικής του Πανεπιστημίου Πατρών στο χειμερινό εξάμηνο του  

ακαδημαϊκού έτους 2022-2023» 

Το Τμήμα Νοσηλευτικής του Πανεπιστημίου Πατρών ιδρύθηκε τον Μάιο του 

2019 με το ν. 4610/19 «Συνέργειες Πανεπιστημίων και Τ.Ε.Ι., πρόσβαση στην 

τριτοβάθμια εκπαίδευση, πειραματικά σχολεία, Γενικά Αρχεία του Κράτους και 

λοιπές διατάξεις» και ανήκει στη Σχολή Επιστημών Αποκατάστασης της Υγείας.  

Πριν από την ίδρυσή του, λειτούργησε ως τμήμα της Σχολής Επαγγελμάτων 

Υγείας και Πρόνοιας (ΣΕΥΠ) του ΤΕΙ Δυτικής Ελλάδας που προέκυψε από τη 

συγχώνευση των ΤΕΙ Πάτρας και Μεσολογγίου (Π.Δ. 94 ΦΕΚ 132/ τ. Α'/ 5-6-

2013). 

Για τους προπτυχιακούς φοιτητές του πρώην Τμήματος Νοσηλευτικής του ΤΕΙ 

Δυτικής Ελλάδας δόθηκε η δυνατότητα να παρακολουθήσουν επιπλέον 

μαθήματα από το πρόγραμμα σπουδών του αντίστοιχου Τμήματος 

Πανεπιστημίου και να λάβουν πτυχίο πανεπιστημιακής εκπαίδευσης. 

Παρ’ όλα αυτά σοβαρό ζήτημα έχει προκύψει με τους εισακτέους πρωτοετείς 

φοιτητές της Νοσηλευτικής Πατρών του ακαδημαϊκού έτους 2018-2019, οι 

οποίοι εισήχθησαν στο καταργημένο, πλέον, Τμήμα της Νοσηλευτικής του ΤΕΙ 

Δυτικής Ελλάδας. Αν και πολλοί επέλεξαν να παρακολουθήσουν δύο διδακτικά 

εξάμηνα επιπλέον, προκειμένου να αναβαθμιστεί το πτυχίο τους σε 

πανεπιστημιακής εκπαίδευσης, η έναρξη του νέου εξαμήνου για αυτούς δεν θα 

πραγματοποιηθεί τον προσεχή Σεπτέμβριο, δηλαδή στο χειμερινό εξάμηνο, 

αλλά στο εαρινό εξάμηνο του ακαδημαϊκού έτους 2022-2023. 

Το αποτέλεσμα θα είναι οι φοιτητές να σταματήσουν τις σπουδές τους το 

καλοκαίρι του 2023  λόγω των διακοπών του καλοκαιριού και στη συνέχεια να 

ενταχθούν στο επόμενο εξάμηνο το Σεπτέμβριο του έτους 2023 και να 

εξεταστούν, πλέον, για το πτυχίο τους το Φεβρουάριο του 2024, αντί για μέσα 
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στο 2023 όπως αρχικά υπολόγιζαν. Ουσιαστικά «χάνουν» ένα εξάμηνο 

σπουδών, το οποίο πηγαίνει πίσω, δίχως δική τους ευθύνη. 

Το ζήτημα είναι μείζονος σημασίας για τους συγκεκριμένους φοιτητές του 

Τμήματος Νοσηλευτικής του Πανεπιστημίου Πατρών, ιδίως τώρα, μέσα στη 

δύσκολη οικονομική συγκυρία που βρίσκεται η ελληνική κοινωνία. Η 

επιμήκυνση του χρονικού διαστήματος των σπουδών θα επιφέρει επιπλέον 

δυσβάστακτο οικονομικό κόστος  για τους σπουδαστές  και τις οικογένειες τους, 

ενώ θα πρέπει να συνυπολογιστεί και ο αναξιοποίητος χαμένος χρόνος που θα 

προκύψει. Παράλληλα, δημιουργούνται και άλλες στρεβλώσεις, όπως η 

απώλεια για τους φοιτητές της ιδιότητας του προστατευόμενου μέλους που 

σπουδάζει. Προκύπτει, λοιπόν, ότι θα δημιουργηθεί πρόβλημα στους 

σπουδαστές για μια σειρά παροχών που δικαιούνται, όπως το Φοιτητικό 

Στεγαστικό Επίδομα. 

 

Επειδή οι εισακτέοι πρωτοετείς φοιτητές της Νοσηλευτικής Πατρών, του 

ακαδημαϊκού έτους 2018-2019, που εισήχθησαν στο καταργημένο, πλέον, 

Τμήμα της Νοσηλευτικής του ΤΕΙ Δυτικής Ελλάδας και επέλεξαν να 

παρακολουθήσουν επιπλέον μαθήματα από το πρόγραμμα σπουδών του 

αντίστοιχου Τμήματος Πανεπιστημίου για να λάβουν πτυχίο πανεπιστημιακής 

εκπαίδευσης, θα ενταχθούν στο εαρινό εξάμηνο του ακαδημαϊκού έτους 2022-

2023 αντί του χειμερινού. 

Επειδή το γεγονός αυτό αναμένεται να επιφέρει σειρά προβλημάτων στους 

ίδιους και στις οικογένειές τους. 

 

Ερωτάται η αρμόδια κα Υπουργός: 

1. Σκοπεύει να μεριμνήσει για βρεθεί λύση και να μην αναγκαστούν 

οι συγκεκριμένοι φοιτητές του Τμήματος Νοσηλευτικής του 

Πανεπιστημίου Πατρών να ενταχθούν στο εαρινό εξάμηνο του 

ακαδημαϊκού έτους 2022-2023 αντί του χειμερινού, αλλάζοντας τον 

προγραμματισμό τους;  

2. Εάν τελικά δε συμβεί αυτό, θα διασφαλιστεί ότι οι σπουδαστές 

αυτοί δε θα επιβαρυνθούν με επιπλέον οικονομικό κόστος 

διαμονής και δε θα κινδυνέψουν με ενδεχόμενη στέρηση παροχών 

που δικαιούνται; 

 

Οι ερωτώντες Βουλευτές 

Καλαματιανός Διονύσης – Χαράλαμπος 

Αβραμάκης Ελευθέριος 



 
 

Γιαννούλης Χρήστος 

Καφαντάρη Χαρά 

Μάρκου Κων/νος 

Μπάρκας Κων/νος 

Μωραϊτης Θάνος 

Παπαδόπουλος Σάκης 

Παπαηλιού Γιώργος 

Πούλου Γιώτα 

Ραγκούσης Γιάννης 

Σπίρτζης Χρήστος 

Χρηστίδου Ραλλία 

 

 

 




